

■ 贵州风采

公益金助燃“村BA” 焕发乡村振兴新光彩

本报记者 赵萌文/图

近日，一部名为“体彩公益金助力‘村BA’，赛出乡村振兴新气象”的视频在网络上广泛传播，引起了大众的热烈反响。这部视频以贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村为背景，生动展现了台盘村从一个默默无闻的小村庄到因“村BA”而声名鹊起的历程，揭示了体育精神与乡村振兴的紧密联系。

故事的起点回溯到2022年的那个夏天，台盘村一年一度的“六月六”传统节日中，一场看似平凡的篮球赛意外在网络上爆火。赛场上，观众席上人声鼎沸，座无虚席，他们用不锈钢锅具作为加油工具，敲打出独特的节奏，为场上的球员加油鼓劲。而那些充满乡土气息的奖品，更是让人眼前一亮，这场赛事因此被赋予了一个亲切而有趣的新名字——“村BA”。

然而，对于台盘村的村民们来说，这场赛事的火爆并非偶然。他们深知，这个小小的篮球场承载着几代人的记忆与梦想。陆大江，一位年逾八旬的台盘村村民，他的篮球情缘可以追溯到几十年前。“我就是从七、八岁开始打球的，一直打到五十岁，现在八十岁了还在打。”他深情回忆道，“以前我们打球的时候，场地就是一块泥巴地，没有灯光，篮筐是请铁匠打的，篮板是请木匠做的。那时候没有正规的篮球，我们就打那种小小的棉花球。”在陆大江的描

述中，我们仿佛能够穿越时空，回到那个物质匮乏但精神饱满的年代。那时的篮球场，黑漆漆的，地面坑洼不平，但这并没有阻挡村民们对篮球的热爱。他们用自己的双手，用最简陋的工具，创造出了属于自己的篮球天地。

随着时间的推移，在体育部门的关心和支持下，台盘村的篮球场迎来了翻天覆地的变化。泥泞的场地被硬化，观赛席也应运而生，灯光照亮了球场，让夜晚的比赛同样精彩纷呈。这一切的改变，为“村BA”的火爆奠定了坚实的基础。而体彩公益金的注入，更是为球场的升级改造提供了有力的资金保障。

据台盘村村委会主任岑江龙介绍，自“村BA”火爆网络后，他们对球场进行了全面的升级改造。观赛席的高度得到了提升，防护栏的安装确保了观众的安全。场地的地面从水泥地升级成了更加柔软、耐磨的PU硅胶材质，为球员们提供了更加专业的比赛环境。此外，他们还修建了球员更衣室和淋浴室等，让球员们能够享受到更加周到的服务。

经过升级改造后的台盘村球场，如今已经能够容纳2万名观众，成为了乡村篮球圣地。这里不仅举办过贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛、全国和美乡村篮球大赛等高水平的赛事，还吸引了来自全国各地的游客和篮球爱好者。据统计，自2023年以来，赛事期间台盘村已经累计接待游客超过1179.8万人次，带动旅游综合收入达到了14.5亿元。



体彩助力“村BA”

“村BA”的火爆不仅为台盘村带来了可观的经济效益，更重要的是，它激发了村民们对体育文化的热爱和追求。篮球运动的普及和深入，让更多人参与到体育活动中来，增强了身体素质，提高了生活质量。同时，“村BA”也成为了台盘村的一张亮丽名片，吸引了更多人的目光和关注，为乡村振兴注入了新的活力和动力。

贵州省体育部门深知“村BA”的深远意义，因此计划继续投入100万元体彩公益金，用于资助台江县篮球小镇的建设。这一举措旨在将“村BA”的成功经验推广到更广阔的乡村地区，带动周边村镇的共同发展。通过建设更加完善的篮球设施、举办更多高水平的赛事活

动、培养更多优秀的篮球人才等措施，让篮球文化在乡村地区生根发芽、开花结果。

“村BA”作为全国蓬勃开展的村字头文化活动的开创者和引领者，为乡村振兴贡献了很多智慧和力量。它不仅仅是一场篮球赛事，更是一种精神、一种文化、一种力量。它让大众看到了乡村的无限可能和希望，也更加坚定了走乡村振兴之路的信心和决心。展望未来，在体彩公益金的助力下，贵州省正以“村BA”这一独特的乡村体育文化活动为纽带，汇聚起乡村振兴的强大合力。篮球的激情与乡村的活力交织在一起，共同书写乡村振兴的新篇章，向着更加美好的未来迈进。

■ 宁夏风采

体彩支持乒乓球赛

本报记者 丰佳佳

近日，2025年“李宁·红双喜杯”中国乒协会员联赛(白金级)在银川市兴庆区宁夏体育馆开赛。宁夏体育彩票管理中心作为公益支持单位，以多样化的品牌推广活动为赛事活动增彩。

本站比赛的参赛选手覆盖从19岁的小将到70岁以上的资深爱好者，生动体现了“全民健身、全龄参与”运动理念。赛事期间，前国家乒乓球队女队教练、世界冠军陆元盛，原中国女子乒乓球队队员、世界冠军常晨晨走进兴庆区实验第二小学观湖校区，为同学们送上暖心鼓励与祝福，并携手中国乒乓球协会向学校捐赠专业乒乓球器材，助力学校乒乓球特色教育发展。

■ 中原风采

体彩品牌活动走进庙会

本报记者 王世让

河南省鹤壁市浚县正月古庙会被列入第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录，有“华北第一大古庙会”之称，活动贯穿于每年的整个农历正月。近日，浚县古城西城门遇云楼小广场上人头攒动，各地前来赶庙会的游客人山人海。同时，河南体彩鹤壁分中心的体彩新春季活动现场火热进行。

体彩新春季活动现场分为三个区域，每个区域都独具特色。品牌区内，以“中国红”为主色调的大型体彩品牌展示板，展示体彩的公益形象和发展历程、责任彩票的理念以及各类游戏玩法。主持人热情洋溢地与大家互动，通过趣味问答和知识讲解，让大家在轻松愉快的氛围中了解体彩的公益属性和

社会责任。顶呱刮展区更是人气爆棚，即开型彩票顶呱刮吸引了众多游客一试身手。责任彩票专区，趣味答题挑战赛更是让游客有机会获得中国体育彩票体验券或顶呱刮运动套装。

锣鼓声起，舞狮登场。体彩新春季活动现场的舞狮表演引人注目，威风凛凛的狮子在舞狮人的操控下，时而威武雄壮，时而美丽活泼，每一个动作都引得围观群众的阵阵喝彩。“活动办得特别好，能在国家文化历史名城中观看表演，又能了解体彩的公益性质，玩得真开心。”游客李女士表示。

鹤壁体彩分中心相关负责人表示，今后将继续开展形式多样、内容丰富的品牌推广活动，让更多人了解体彩、参与体彩，共同分享体彩带来的快乐与美好。

■ 新疆体彩

昌吉体彩组织反诈警示教育

本报记者 赵萌

为了强化体彩代销者的反诈骗意识，提升其防范技能，保障体彩行业的稳健前行，新疆体彩昌吉分中心于日前精心组织了一场由反诈中心民警主讲的反诈警示教育。此次活动不仅增强了代销者的警觉性，也为体彩行业的安全运营筑起了一道坚实的防线。

在活动中，反诈民警通过剖析一系列真实案例，生动展现了当前诈骗手段的多样与狡猾。无论是网络诈骗的陷阱，还是电话诈骗的伎俩，亦或是虚假中奖信息和假冒大额购彩客户的欺诈行为，诈骗手段层出不穷，令人防不胜防。这些案例让代销者们深刻意识到，诈骗分子不仅觊觎个人财产，还可能针对体彩行业的特性和代销者的工作环境，精心布局并实施精准诈骗。例如，他们可能会利用“内部消息”“特殊中奖渠道”等虚假信息引诱代销者上钩，或者冒充大额购彩客户，通过非法账户进行转账汇款购彩等诈骗活动，企图从中牟取不义之财。

为了有效应对这些层出不穷的诈骗手段，民警在警示教育活动中向体彩代销者们传授了一系列实用的防范技巧。他们首先提醒，代销者们必须保持高度警惕，对陌生人的信息和承诺不轻信，特别是当这些

■ 川彩风情

本报记者 张小可

四川体彩助推赛事经济发展

为进一步扩大体育消费，四川体彩主动融入文、体、旅、商融合发展大局，将体育赛事活动带来的“流量”转化为经济发展的“增量”。近日，2025年全国半程马拉松锦标赛(第1站)暨第八届信利眉山仁寿半程马拉松·跑遍四川(眉山站)比赛举办，而以这场体育赛事为媒介、促进文旅农商融合发展的盛会——2025“跟着赛事游四川”系列活动在眉山仁寿顺利启幕，吸引了来自全省乃至全国的目光。

活动由25000余名“仁马”运动员在仁寿体育场及各大商圈点燃了火爆的消费场景，共吸引了眉山市三区四县共200余家商家参展，通过“仁马”赛事和体育嘉年华吸引了20余万人参与体验和购物。本次活动期间，北京奥运会亚军、眉山籍优秀运动员张益萌发布了《2025年第一批“跟着赛事游四川”蜀里安逸促消费”赛事目录》，共计发布赛事62项。这些赛事以赛为媒，推介了川西生态、攀西阳光、川南美食等特色资源。

在赛事举办过程中，四川体彩与仁寿马拉松的倾情牵手，是四川体彩助力赛事经济促进消费、服务全民健身的具体实践。期间，四川体彩充分发挥其公益属性，不仅发布了对系列赛事活动的支持事项，还为参赛选手提供了包含“成都世运会”主题即开票的参赛包，每位参赛选手可通过参赛包中的彩票，体验到“成都世运会”主题即开票的魅力。

此次“跟着赛事游四川”活动不仅是一场体育盛宴，更是一次经济盛宴。通过体育赛事与文旅产业的深度融合，不仅推动了体育事业的发展，也为地方经济注入了新的活力。未来，“跟着赛事游四川”系列活动将在全省各地火热开展，而四川体彩将继续助力更多体育赛事，为四川体育强省建设和社会公益事业发展贡献力量。

本报记者 赵萌

为进一步强化甘肃省体育彩票的安全合规管理，确保销售活动的健康有序进行，近日，甘肃体彩中心张掖分站积极行动，举办了“枫桥经验”三级网格组长第一次联络会，此次会议旨在借鉴“枫桥经验”加强管理。同时，中心还派出走访小组，深入武威市的实体店进行实地考察与交流，以实际行动推动安全合规管理措施的落地生根。

借鉴“枫桥经验”

甘肃省体育彩票管理中心张掖分站近期召开了“枫桥经验”三级网格组长第一次联络会议。此次会议旨在将“枫桥经验”这一宝贵的社会治理智慧融入体育彩票的安全合规管理之中，开创张掖体彩工作的新格局。

会议深入解读了“枫桥经验”在新时代的核心内涵与实践价值。这一经验强调面向基层、面向实践、面向群众，通过坚持与创新，在新时代背景下焕发出新的生机与活力，为社会工作的高质量发展提供了坚实的支撑。对于体育彩票行业而言，“枫桥经验”不仅是安全合规管理的有力工具，更是防范化解潜在矛

■ 陇上风采

甘肃体彩进一步强化安全管理

盾风险的重要方法。会上，与会人员围绕如何运用“枫桥经验”提升管理效能、有效防范体育彩票领域的矛盾风险等课题展开了深入研讨。通过分享成功案例和实际操作经验，大家深刻认识到“枫桥经验”在体育彩票管理中的重要性。同时，会议还就如何结合张掖地区的实际情况，创新性地应用“枫桥经验”推进体育彩票的健康发展进行了广泛讨论。

参会人员一致认为，相信群众、发动群众、组织群众、依靠群众是“枫桥经验”的精髓所在。因此，张掖体彩分站将继续坚持守正创新，充分发挥基层力量，确保体育彩票销售工作的安全合规。通过此次会议，张掖体彩分站不仅明确了工作方向，还制订了符合实际、切实可行的工作计划和实施方案。

展望未来，张掖体彩分站将以此次会议为契机，进一步深化“枫桥经验”在体育彩票管理中的应用，不断夯实基层

■ 燕赵风采

河北体彩开展“元气快充”

本报讯 近日，河北体彩“元气快充”活动在石家庄地铁北国商城站举办。

当天的活动现场欢声笑语不断，主题背景板和红包墙成为大家拍照打卡的热门点位，许多人驻足留念，定格这一充满活力的瞬间。他们纷纷选取带有“元气、快乐、顺利、自由、幸福等美好寓意的顶呱刮贴纸粘到活动主题墙上，红包墙变为心愿墙。在扫码领复工加油红包环节，参与者只需扫码关注河北体彩公众号，并分享现场照片就能领取红包。红包里的奖品有河北地方

■ 荆楚风采

湖北创新责任彩票培训形式

本报讯 近日，湖北体彩咸宁分中心举行2024年度表彰大会暨2025年开门红宣贯会，250余名代销者参会。

本次培训创新采用“你比划我来猜”的互动形式，将责任彩票知识融入趣味竞赛。工作人员精心准备了百余条关键词的“责任彩票词库”。代销者以区县为单位组成4

特色即开票、体彩吉祥物乐小星手办，还有热门电影《哪吒2》的电影票等。不少参与活动的群众纷纷表示：“这样的活动不仅让我们感受到了开工的喜悦，还对体彩有了更深入的了解和认识。”

活动现场的工作人员介绍了体彩的公益性质和社会责任，鼓励大家以轻松的心态参与购彩，同时传递出积极向上的生活态度。未来，河北体彩将继续陪伴广大群众，传递公益温暖，为社会的和谐发展贡献力量。(王辉)

支队伍展开比拼，参赛者通过语言描述和肢体动作向队友传递信息，最终以猜中关键词数量决出胜负。

经过角逐，温泉区代表队和咸安区代表队分获本次“责任彩票PK赛”冠军，分中心为获胜队伍颁发了奖品。(邹丽 汤敏)

组还认真倾听了来自基层的反馈意见和工作建议，以期获得更为真实、全面的市场信息。此外，走访小组还通过与购彩者的直接交流，深入了解了他们对套餐票的体验感受、接受程度以及对未来体彩营销活动的期望与建议。这一举措不仅帮助走访小组掌握了更为具体、详细的市场数据和信息，还为后续的市场策略调整提供了有力支撑。

在走访过程中，小组工作人员还对体彩实体店的销售情况、形象建设以及责任彩票等工作的落实情况进行了全面的检查与评估。通过实地查看和细致询问，走访小组对武威市体彩实体店体的整体运营状况有了更为清晰的认识。

活动结束后，武威分站组织了内部研讨会，对走访结果进行了深入剖析与总结。会议中，大家抓亮点、找差距、补短板，针对存在的问题制订了详细的问题清单和整改计划。武威分站相关负责人表示，将切实把走访成果转化为推动工作的实际行动，为推动甘肃体育彩票事业的高质量发展贡献武威力量。此次走访不仅为甘肃体彩中心提供了宝贵的市场信息，也为后续的市场策略调整和工作优化奠定了基础。

■ 开奖公告

■ 超级大乐透第25019期

本期销售:296357549元

开奖号码:07 08 11 18 23 + 03 11

■ 排列3第25045期

本期销售:49077196元

开奖号码:7 2 2

■ 排列5第25045期

本期销售:23233954元

开奖号码:7 2 2 9 2

2月24日